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Szerkesztésig és kiadóhivatal 
Újvidék, Petófl-utee 47. »*., 

ahová a lap szellemi s anyagi ré­
szét illeti közlemények intértndék 
Ilyen közleményeketés megkeresé­
seket lapunk nyomclájaiselfegad.

a országos fteutiga is wis ivíri béi hivatalos tataa

A fúzióról.
Irta: Hermán Ferenc dr. orsz. képv

Irányadó tényezők vetették fel a 
koalíció két legnagyobb pártjának: a 
48-as és as alkotmánypártnak fúzióját, 
fi Hogy miként történhetnék ez meg, 
arról elágazók a vélemények. Ezek közül 
a vélemények közül hárommal kell fog­
lalkoznunk.

Az egyik szerint a fúzió akként volna 
megvalósítható, hogy a kisebb párt ol­
vadjon be a nagyobb pártba, a képvi­
selőházi majoritásba. Tulajdonképen ez 
az igazi fúzió.

A másik szerint a két párt program­
ját kellene akként módosítani, bogy a 
közös prokraminpontokat fenn kellene 
tartani h mindazokat a pontokat, ame­
lyek a két pártot egymástól elválaszt­
ják, el kellene ejteni. Ezt is nevezhet­
jük fúziónak, de ez kivihetetlen.

Végül a harmadik uj pártalakulást 
javasolt uj programmal, amely egyedül 
csak a közgazdasági kérdéseket ölelné fel. 
Önálló jegybank, ónálló vámterület és a 
belső közgazdasági élet fejlesztése: ez lenne 
az uj párt politikai programjának esz- 
szenciája. Ez ugyan nem fúzió, de ér­
demes róla beszélni.

Hogy az úgynevezett átmeneti kor­
szak meddig tart, azt nem tudom. Hogy 
a mostani képviselőházzal nem ér vé­
get, az biztosra vehető. Az uj válasz­
tási törvény alapján összeülendő parla­
ment is az önálló vámterületnek és a 
katonai kérdéseknek végleges rendezé­
séig csak átmeneti jellegű lesz, -- ezt 
előre láthatjuk. Ennek a két kérdésnek 
végleges rendezéséhez a nemzet több­
sége ragaszkodik mindenféle választási 
törvény alapján. Ez éppen olyan igaz. 
amilyen igaz az, hogy a korona e kettő­
től idegenkedik. Már pedig addig, mig 
a nemzet és korona e két perdöntő 
kérdésben egymással megegyezni nem 
tud, állandó kormányzat be nem követ- 
kezhetik. Addig mindig csak átmenetről 
beszélhetünk. Átmenetről a nemzet iga­
zaihoz, vagy átmenetről a korona aka­
ratához. Mindezeket látva néznünk kell 
azt, hogy vjm-e szükség fúzióra s ha 
igen, milyenre és miért.

A fúziót óhajtandóvá teszi főként 
az a hol titkos, hol nyílt féltékenykedós, 
amely a koalícióban a pártok kebelé­
ben egymás iránt olykor tompán, de

Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

néha elég élesen érezhető. Ez a félté­
keny kedéa az együttműködésre minden 
esetre kedvetlenitőleg, sőt bénitólag hat. 
A politikai és erkölcsi felelősség célját 
H koalizált pártoknak egymás közt 
megosztani, vagy erre törekedni nem 
szabadna. A szövetkezés annak idején 
egyetemleges kötelezettséggel történt, ezt a 
kötelezettséget állni kell, akár jól esik, 
akár nem. És mert hova-tovább hala­
dunk, ez a kötelességérzet egyesekben 
mindinkább gyengül, azért óhajtandó 
a nemzet érdekéből vagy egy egészsé­
ges fúzió, akként, hogy az alkotmány­
párt belép a 48-as pártba, vagy a koa­
líció felbontása akként, hogy a többség­
ben levő 48-as párt átvenné ideiglene­
sen a kormányzást.

Ami most már egy úgynevezett „köz- 
gazdasági párt“ alakulását illeti, úgy 
látszik, ez is bent van az idők méhé- 
ben. Hanem ez esetben egy erős és 
nagyon sok egyéni sulylyal, egyéni tar­
talommal rendelkező 48-as ellenzéknek 
is kellene születnie.

Mindenesetre forró szeretettel és 
bölcs mérséklettel kell megoldani és 
meg kell oldani a .fúzió“ kérdését.

Én azonban azt hiszem, hogy min­
den fúzió, minden pártalakulás és a 
politikai jelszavaknak minden kecseg­
tető változata ideiglenes és átmeneti 
marad mindaz ideig, mig csak a korona 
nem fuzionál a nemzettel.

Erre oktat bennünket a 400 éves 
magyar história. Ezt pedig solia ne 
feledjük.

Kormányzatunk.
Újvidék, iqo8. jul. 24.

Nagy alkotások előtt állunk, melyek­
nek megvalósításához sok iránya szellemi 
képesség és kitartó munkásság szükséges. 
Ezek a kiváló tulajdonságok ritkán egye­
sülnek egy emberben és épen a feladatok 
emberében. Különösen áll ez hazánkban.

Ha visszaidézzük a múlt dicső kor­
szakait, tündöklőén ragyogva látjuk a 
szabadság és alkotmányszeretet lángját, 
érezzük a lelkesedés elragadó hevét; de 
amikor az alkotásokra került a sor, mintha 
erőink egyszerre elernyedtek volna, a lel­
kesedés alább szállt, a munka megakadt.

A mai kormányzat az alkotások szem­
pontjából is uj korszakot jelent. Lázas 
tevékenység indult meg az egész ország­
ban és serényen folyik az alkotás mun­

kája nálunk is. — Hogy csak egyes té­
nyeket említsünk, kiemeljük a következő­
ket : a napokban átadják a forgalomnak 
a közvágóhidat és üzembe helyezik a 
jéggyárat; ezeknek az üzemeknek köz­
egészségügyi jelentőségét bővebben vitatni 
fölösleges.

Nem csekélyebb fontosságú, hogy a 
vasúti anyagárokban évek óta stagnáló 
gyári szennyes vizek már le vannak ve­
zetve és a gyári csatorna a limáni szi­
vattyú teleppel is már üzemben van úgy, 
hogy a gyári vizek a jövőben már nem 
terpeszkedhetnek szabadon. E napokban 
elkészült az a csatorna is, mely a városi 
szennyes vizeket lesz hivatva a szivattyú­
telephez vezetni úgy, hogy a Limán tó a 
szennyes vizeket a jövőben raktározni nem 
fogja. Kiépült a dunai kis vasút is, mely- 
lyel a Limán mélyebb részeit feltöltik, 
hogy még talajvíz se tespedhessen ott.

Munkában van a közkórház és ártézi 
fürdő építkezése, az úgynevezett nagyrét 
és szlana bara lecsapolása.

Folyamatban vannak és kedvező ered- 
ménynyel kecsegtetnek a vízvezetéki elő­
munkálatok.

Munkában van a város rendszeres föl­
mérése. Szesztay László műegyetemi magán­
tanár mérnök munkatársaival tudományos 
készültséggel és gyakorlati képzettséggel ’ 
végzi ezt a — város rendszeres fejlődése 
szempontjából — alapvető munkát. Napok 
óta látjuk, amint ezek a mérnökök titok­
zatos műszereikkel az utcákon megjelen­
nek, vascsöveket helyeznek el mélyen a 
burkolatok alatt, nyilván, hogy fix pon­
tokul szolgáljanak és állandóan nagy 
kiváncsi közönség asszisztálása mellett 
serényen végzik munkájukat.

Ennek a munkának különös jelentő­
séget ad most az, hogy az állandó hid 
általános terveinek elkészítéséhez is ala­
pul fog szolgálni. A hid terveinek kidol­
gozására valószínűleg sikerülni fog dr. 
Zielinszki Szilárd műegyetemi tanárt meg­
nyerni, ami már egymaga is félsikert je­
lent, mert tudvalevő, hogy Zielinszki nem­
csak az ország első doktor-mérnöke, ha­
nem európai hirű szaktekintély és ennél­
fogva biztosítva volna a tervezés munká­
jának az adott viszonyok között legszak­
szerűbb megoldása.

Az alkotásokat és a követett eljárást 
lehet különféleképen elbírálni, de azt az 
ellenfeleknek is el kell ismerniük, hogy 
a kormányzat eredményeket ért el és hogy 
működésében nem alacsony önző eélok 
vezetik, hanem kizárólag a közérdek. El

BOGDÁNY OS TÁRSA ^özPQntá fűtés, szellőztetés, vizve-
uj vidék zeték, csatornázás és világítás 
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kell ismerni az ellenfélnek azt is, hogy a 
▼áros életerejét, fejlődőképességét a mai 
kormányzat igazolta be.

És ha mégis akadályokat gördítenek 
a kormányzat működése elé, a város fej­
lődését nem akaszthatják meg, az ered­
ményeket és sikereket el nem tüntethetik; 
mert alkotni tudó és akaró kormányzat 
vezetése alatt a város fejlődése egy olyan 
folyamat, melyet a természet árok erői 
állandóan táplálnak.

Vasárnapi munkaszünet meg nem 
tartása. Az aradi kereskedelmi alkalma­
zottak szakegyletének feljelentése alapján 
az aradi kihágási bíróság Éles Ármin, 
Andrényi Károly, Dumány József, Herb­
stem Mór és Adler Andor ottani nagy- 
kereskedőket 25—25 k. pénzbüntetésre 
ítélte azért, mert alkalmazottaikat irodai 
munkákkal vasárnap délelőtt is foglal­
koztatták. A másodfokon jóváhagyott 
marasztaló ítélet felkerült a belügymi­
niszterhez, aki vizsgálatot rendelt el an­
nak megállapítása végett, hogy a vasár­
nap délelőtti irodai munka szerves 
kapcsolatban van-e az elárusitással, illetve, 
hogy az irodai munkának vasárnapokon 
el nem végzése az üzletben a következő 
napokon való elárusitást lehetetlenné 
teszi-e ? Berecz Ferencz kihágási bíró 
ejtette meg a miniszter által kívánt vizs­
gálatot és jelentése oda konkludált, hogy 
a vasárnapi munkához csak a pénztáros 
és ellenőr jelenlétére van szükség. Ennek 
folytán most a belügyminiszter az alsó- 
foku iparhatóságok marasztaló ítéletét 
jóváhagyta.

Városunk iskolái.
A városunkban fen ál ló iskolák műkö­

déséről, beléletéről, egy-egy tanintézet tör­
ténetéről a tanév befejeztével megjelenő 
Értesítők adván felvilágosítást, mi sem 
természetesebb, mint hogy ezen fontos 
kulturmissiót teljesítő, magyar nemzeti 
oktatást és nevelést végző iskolák évi 
értesítőiről a nagy közönség tájékoztatása 
végett mi is beszámolunk.

A kir. kath. magyar főgimnázium 
XXXV. évi 87 oldalra terjedő értesítőjét 
Kardos Miksa tanárnak „Néhány szó a 
tanulmánykirándulásokról“ c. értekezése 
nyitja meg, mely vonzó, érdekes és tanul­
ságos előadásban méltatja a mindinkább 
tért foglaló tanulmány kirándulásoknak, 
mint az intenzív, szemléltető tanítás leg­
hatásosabb eszközének általában hasznos 
voltát, másfelől pedig ismerteti a Duna- 
jecre, a magas Tátrára és Dobsinára tett 
múlt tanévi kiránduláson szerzett tapasz­
talatokat, még pedig hazánk e gyönyörű

vidékének földrajzi leírásával kapcsola­
tosan.

Az intézet személyzete az igazgatón 
kivűl állott 13 rendes, 2 helyettes tanár­
ból, 1 hittanárból, 1 tornatanitóból, to­
vábbá 5 hitoktatóból és a nem kötelezett 
tantárgyak 7 előadójából.

A III. fejezet a használt tankönyve­
ket tartalmazza osztályonkint és tárgyan- 
kint, a IV. pedig végzett tananyag címén 
az V—VIII. o. latin és görög olvasmányok, 
magyar Írásbeli dolgozatok és érettségi 
írásbeli tételek felsorolására szorítkozik. A 
fontosabb rendeletek és átiratok közlése 
után a könyvtárak és szertárak állapotát is­
merteti. A tanári könyvtár álladéka 7812 
db 24 634 k. 72 f. értékben, az ifjúsági 
könyvtáré pedig 3531 kötet 8922 k. 61 f. 
értékben.

Mindenesetre üdvös újításnak vehető 
az „ifjúsági élet* c. VII. fejezet szerint, 
hogy a tanári kar az igazgató indítvá­
nyára elhatározta, hogy pezsgőbb ifjúsági 
élet teremtése céljából — kisérletkép — 
olyan ifj. egyesületet alakit, mely az ifj. 
élet minden ágára kiterjed. Nemcsak is­
mereteket szerezni az iskolában, hanem 
igazi otthont, e törekvés vezette a tanári 
kart, midőn a régi Vörösmarty önképző­
kört ifjúsági egyletté bővitette ki. ez idő 
szerint 5 osztálylyal: önképző-, gyorsíró-, 
sport-, sakk-, olvasó-, ének- és zenekör. A 
kísérlet pompásan bevált s az ifjúság közt 
csakugyan pezsgőbb élet terjedt el s mig 
az őszi és tavaszi hónapokat a játék és 
atlétika foglalta le, a téli hónapokban 
korcsolyázás, vívás, szertorna járja, ezen­
felül vasár- és ünnepnapokon olvasóte­
remmé változott az intézet, valamelyik 
osztálya. Az ekkép hasznos időtöltéshez, 
testet-lelket edző szórakozásokhoz szok­
tatott ifjúság nemcsak az intézet falai 
közt mérte össze erőit, hanem a közönség 
előtt is, sikeresen fellépett.

A Segélyzőalap*, melynek 7116 kor. 
74 f. bevétellel szemben 193 k. 46 f. kiadása 
volt, melynek biztosított kötvényekben 
és értékpapírokban 21,249 k. 50 fill-re 
rug a vagyona, részint könyvekkel, részint 
pénzzel 79 tanulót segélyezett. Ösztöndí­
jat 9 tanuló élvezett, még pedig 2253 k. 
60 f. összegben, jutalmat pedig részint 
pénzben, részint könyvben 31 tanuló ka­
pott.

A X. fejezet a tanulók érdemsorozatát 
adja, a következő pedig a statisztikai ki­
mutatásokat Összesen 346 beiratkozott 
tanuló közül vizsgálatot tett 320. Ezek 
közül 156 r. kath., 5 g. kath. 31 g. kel, 
21 ev. ref, 21 ág. ev., 86 izr. Anyanyelvre 
nézve magyar 233, horvát-szerb 33, né­
met 41, rutén 4, tót 9 ; csak magyarul 
beszél 74, mig 246 tanuló a magyar 
nyelven kívül még 1—4 nyelvet tud.

Újvidéki születésű volt 113, B. Bodrog 
megyei 121 és más megyei 86.

Az előmenetelt illletőleg minden tan­
tárgyból jeles 25, jó 52, elégséges 178 
tanuló Egy tárgyból bukott 31, kettőből 
14, több tárgyból 20 Felsőbb osztályba 
felléphet 155 (79 68%). javító vizsgálatot 
tehet 31 (O'óS), az osztályt ismételni 
tartozik 33 (1032), nem ismételhet 1 
(0 32%), Magaviseletből jó 217, szabály­
szerű 101, kevésbbé szabályszerű 2 ta­
nuló. 262 tanuló igazoltan mulasztott 
11,130 órát, 47 pedig nem mulasztott.

A XII. fej. adatokat tartalmaz az 
intézet m tanévi történetéhez, nevezete­
sen az intézet állopotát, működését és 
általános ügyeket, mig az utolsó, XIII. 
fejezet a jövő tanévre szóló értesítést 
nyújtja

A nagy gonddal és figyelemmel össze­
állított Értesítő a legapróbb részletekre 
is kiterjed, de egyet sajnálattal nélkülö­
zünk benne, t. i. legalább rövid beszá­
molást arról, hogy a latin nyelvnek az I. 
osztályban uj, szemléltető módszerre alapí­
tott tanítása mennyire vált be ?

HÍREK.
Személyi hír. Dr. Bállá Aladár főispán 

a Worti tó melletti Veldenből, hová családját 
nyári üdülésre kisérte, e hó 25-éu az esti 
gyorsvonattal haza érkezett.

Elnevezés. Érti Ignác polgármester he­
lyettes a közvágóhidhoz ideiglenes minőség­
ben üzemvezető gépésznek Kutil Imrét nevezte 
ki és fűtőnek Mergl Ferencet alkalmazta.

Adókivetés. Az újvidéki adókivető bizott­
ság o hót folyamán a következő adókö­
telesek III. o. kereseti adóját fogja tárgyalni: 
27-én bognárok, borbélyok 156—215; 28-án 
bordélyosok, borkereskedők, bőrkereskedők, 
bútorkereskedők, cselédszerzők 216 — 247: 
29-én cséplőgéptulajdonosok, cserépkereske­
dők, cimfestők, cipészek, cipőkereskedők, 
csizmadiák 248 — 305. tételig.

Gazdák figyelmébe. Bárha Újvidéken a 
takarmány termés eddigi eredménye kielégítő, 
az országosan uralkodó takarmány hiányra és 
nagy szárazságra való tekintettel, figyelmez- 
tettetik a gazda közönség, főleg a kisgazdák, 
hogy a takarmányterinósre és az állatok kitelel- 
tetésóre való szempontból, esetleges^takarmány 
készletüket el ne adják, hanem első sorban 
saját szükségletük kielégítését tartsák 
gondosan szem előtt.

Oromén báró betegágyánál. Az egész 
ország nagy megindultsággal értesült Gromon 
Dezső báró öngyilkosságáról és élénk figyelem­
mel kiséri a betegség lefolyását. Megelégedéssel 
értesülünk és minket újvidékieket közelebbről 
is érdekel, hogy Farkas László egy. tanár kór­
házi főorvos előterjesztésére a honvédelmi

31—100 IDÉNY KIÁRUSÍTÁS
LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA DIVATÁRUHÁZÁBAN

ÚJVIDÉKEN, Főtér, „Erzsébet szállóda“ épület.

Julius hó 14-étől augusztus hó 3-ig.
Az összes tavaszi és nyári divatcikkek mélyen leszállított árban. Maradókok és télicikkek fél árban.
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miniszter Dr. Pap Dezső honvédezredor- 
vost - Újvidék szülöttjét — ki jeles jelenleg 
ugyancsak a honvédelmi miniszter rendelete 
folytán a budapesti Rókus kórházban sebó- 
neti és szemészeti tanulmányokat végez, a 
nagy beteg ágya mellé rendelte ki. Pap dr. 
Farkas László főorvossal egyetemben a leg­
gondosabb figyelemmel kisérik Gromon báró 
állapotát és minden lehetőt elkövetnek, hogy 
őt az életnek megmentsék.

Anyakönyvi hir. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 17—24-ig bejelentett születések 
20, még pedig 13 fiú, 7 leány; meghalt: 12.

Olrkns varieté. Killiany-cirkusza e hó 
22-én kezdte meg előadásait a Fábry mögötti 
fatéren s azóta a közönség napról napra tö­
megesebben látogatja. Mutatványai és előadá­
sai az ekvilibrisztika, tornászat, atlétika stb. 
köréből, igen változatosak és felette érdekesek. 
Főleg Diesely Paula és Olga mint kézakroba- 
tanők tűnnek ki ügyes produkcióikkal; Maro- 
sitz János igen jó, ötletes bohóc, a telefon­
dróton pedig Elvira k. a. arat nagy tetszést. 
Erői mind beválnak s a közönség igen szíve­
sen látogatja, mert igazán kellemes, szóra­
koztató estét tölt e cirkuszban, melynek 
mutatványai megérdemlik a pártolást.

Sportverseny. Az „Újvidéki Sportegylet“ 
e hó 18. és 19-én rendezte nagyszabású és 
jól sikerült házi versenyét. A versenyszámok 
mindegyike, tekintettel a fiatalabb versenyzők­
re, térelőnynyel volt rendezve s a fiatal ver­
senyzők igy el is ragadták a pálmát a legtöbb 
versenyszámban a régi atléták elől. Több eset 
arra enged azonban következtetni, hogy több 
számban az óriási előnyök dacára az előny 
nélküi indulók győzhettek volna. így pd. a 
400 méteres futásban, — Máttyus a legkisebb 
erőködéssel is felküzdhette volna magát az 
első helyre, mert az elért 1 perc időnél ren­
desen sokkal jobban szokta megfutni a távol­
ságot. Még fokozottabb meglepetéssel végző­
dött a sulydobás, melyben Gaál Ferenc előző 
napon szenvedett súlyos sérülései következté­
ben meg sem tudta közelíteni rendes ered­
ményét és 3. helyre szorult. Gaál a többi szá­
mokban nem is vehetett aktiv részt. Hasonló 
meglepetéssel végződött a rúdugrás, melyben 
Máttyus, mint rendesen, remek formában 
ugrott. A legnagyobb könnyűséggel ugrotta 
át a 290 cm-t, lelkes éljenzést és tapsvihart 
aratva. Remek hangulata dacára a következő 
magasságnak nem ment neki, mi által 2-ik 
lett. Tekintettel a rövid helyre, gyönyörű 
eredményt ért el Spirka József, aki 382 
etilreB ugrásával előny nélkül nyerte meg a 
versenyt. Igen jó eredménynyel végződött a 
3«/, km gyaloglás, melyben Pucsay győzött 
eljSny nélkül 20 perc 21 mp alatt az erős 
eltenszól dacára. Bízunk abban, hogy ezen 
négy kipróbált régi versenyzőnk, kik már 
sokszor megfeleltek várakozásunknak, a leg­
közelebbi Dólmagyavországi bajnoki verse­
nyekből győztesen fog kikerülni. A verseny a 
legnagyobb rendben folyt le, ami Ábrányi 
Lajos, versenyintéző főérdeme. A verseny után 
tánc következett, amely a hajnali órákig tar­
tott. A versenyt rég nem tapasztalt nagy ér­
deklődés kísérte, amiért a közönségnek hálás 
köszönetét szavazunk. A verseny részletes 
eredménye a következő: 100 m. futás. 1 
Máttyus Gyula, 2. Dajevics Iván, 3 Spirka J. 
400. m. futás. 1 Dénes Jenő, 2. Máttyus 
Gyula, 3. Findeisen és Sipos holtverseny. 
Távgyaloglás: 1. Putsay Gy., 2. Dénes J., 3. 
Sipos J. Jrtagasugrás: 1. Spirka J.,2. Káldor 
8., 3. Götzl Bertalan. Sulydobás: 1. Aksamo- 
vies Zorán, 2. Spirka J., 3. Gaál F. Rúdugrás:
1. Káldor 8., 2. Máttyus 3. Aksamovics. Táv­
ugrás: 1. Bpirka J., 2. Payer J., 3. Dénes J.

Folyt, felttlfizetések a „Frohsinn“ zász­
lószentelése alkalmából: Kócsi Sándor, Krámer 
János (Bulkesz), Klein Valenta (Ókér), Dr. 
Koudorossy Mika, Kleesz Hella, Kantner Vil- 
mosné, Katzenberger József, Kleiszner Károly 
(Ó-Futak), Kovács 8., Kassovitz Zsigmond, 
Linarics Vilmos, Lebherz Károly, Lehrer Mari, 
Lövész-egylet (Újvidék), Lovrekovits Ferenc, 
Lakics Jován, Locker Vilmos, Ligeti Ferenc, 
Löffler József (Eszék), Markulin Péter (Abbá­
zia), Moser Richárd, Mihajlovics Alajos, Mihaj- 
lovics András, Mack János, Maldacker Márton, 
Mihajlovics Ferenc, Mierka Lambert, Magyar 
Kaszinó, Müller Gyula, Magyar István pleb. 
(Verbász), Mihajlovics FUlöp, Magyar Asztal­
társaság, Menrath József, Martin Alajos, 
Nietsch Károly (Pétervárad), Neupauer ö, 
Otto Mihály, Dr. Ofner Mór, Ofner Mór, Magy. 
áll. polg. leányiskola, Pekló Béla, Pekló Jakab, 
Perlesz Gerzon (Budapest), Polesevics Béla, 
Polith György, Perlesz József, Potz Mihály, 
Popovits P. István, Rosier Albert, Rúd ács 
& Blochmann (Budapest), Roth Ignác, Rössler 
Márton, RechtniU H. és M. (Budapest), Rüder 
FUlöp (Becs), Ratzky Károly kapitány, Reform, 
hitközség, Schulz Mihály, Sigmund Károly, 
Srpszka Matica, Seidling Pál, Schwarz József, 
Schwarz Lipót, Siebold Ádára, Dr. Szlezák 
Lajos, Singler Nikola, Schatteles Nándor, 
Stark Károly, Sittó C. L., Schirschinger Vik­
tor, Szerb nőegylet, Stadtler Lőrinc, Schubert 
Magdolna, Stefan Alajos, Szremcsevics Jován 
10—10 korona.

Fővárosi kabarét Újvidéken. A Mayer-féle 
nagy kioszk kedden és szerdán e hó 28. és 
29-én ismét művészi szenzáció szintere lesz. 
Előkelő fővárősi művészekből alakult kabarét 
fogja a fővárosi kabaretszinpadok legjobb ter­
mékeit bemutatni. A társulat a Népszinház- 
Vigopera és a Folie Caprice jeles tagjaiból 
áll, akikhez két újvidéki születésű színész : 
2>obi ferenc (Dobacsek) és Sándor József 
(Steinfeld), előbbi a Vigopera, utóbbi a Folie 
Caprice tagja fog csatlakozni. A társulat elő­
adásaihoz a belépődíj csak 1 korona. Az elő­
adások kedvezőtlen idő esetén a Mayer-féle 
Vigadó nagy termében lesznek megtartva. A 
szereplő művészek névsorát és az előadás mű­
sorába falragaszok fogják bővebben ismertetőit 
Mindkét estén tökéletesen uj műsor lesz.

Rokkant tengerészek, illetőleg ezek öz­
vegyeinek és árváinak segélyezésére gróf 
Reichenbach Lessonicz Vilma által létesített 
200 koronás alapítványról szóló Pályázati 
hirdetmény a katonaügyosztálynál (városház 
II. emelet 32.) a hivatalos órák alatt bete­
kinthető.

Varázs-színház. Valini Maja varázs-szin- 
háza, világkörutjában Újvidéken is, az „Er­
zsébet szálló" kertjében e hó 25-én és vasár­
nap, 26-án egy-egy előadást rendez a követ­
kező műsorral: 1. A delejezett esernyő, vagy 
a meg varázsolt fiú, bemutatja Maja k. a. 2. 
Szoba-akrobatika Tixtorn testvérektől. 3. Ti- 
liukó hangverseny, zenekar kísérettel -- Erdé­
lyi. 4. Valini Béla, a 15 éves mimikus 53 
átváltozása. 5. Varázsjelenet: a virágok növése 
a közönség szeme előtt, bemutatja Maja k. a. 
6. Tilinkó-hangverseny. Valini Maja, valamint 
Erdélyi Géza, ahol megfordultak, mindenütt 
nagy tetszést arattak s előadásuk kellemes és 
élvezete# családi estét igér.

Orsz. vásár. A legközelebbi újvidéki 
országos vásár augusztus 8. 9. és 10-én fog 
a pirosi utón a református temető előtt meg­
tartatni, melyre mindenféle állatoknak vész­
mentes helyekről való felhajtása szabály széni 

I marhalevéllel meg van engedve.

Kiküldetés. Éber Sándor bajai tauitóké- 
pezdei rajztanár abban a kitüntetésben része­
sült, hogy a miniszter őt küldte ki a folyó évi 
londoni nemzetközi rajzkiállitásra a magyar- 
országi tanítóképző intézetek képviseletében.

UJ orgona a futakl templomban. Gróf 
Chotek Rezsőnó úrnő 14,200 koronáért uj, 
pneumatikus csőrendszer szerint épült orgonát 
vett és ajándékozott a futaki r. kát. templom 
részére.

A bátor kis életmentő. Szekeres Ferenc 
és Vankó József 8—10 éves gyermekek a 
bajai Ferenc csatornában fürödtek és a vízbe 
merültek. Amler Antal 14 éves fiú, aki két 
társával csónakázott, amint észrevette a bajt, 
gyorsan a vízbe ugrott s annak hullámaiból 
kiemelte az elalált Vankót. Gyors elhatáro­
zással még egyszer a vizbe vetette magát, 
de a másik fiút feltalálni már nem sikerült, 
sem neki, sem a később oda érkezett és keri- 
tőhálókkal ellátott halászoknak.

Egyházmegyei hírek. Az érseki hatóság 
Hübner Gyula hittanárt szabadkai ügyvezető 
hitoktatóvá, Dr. Kostialik Antal káplánt ren­
des hitoktatóvá, Kilbertus Mihály mosson h. 
lelkészt uszódi adminisztrátorrá, Berecz Kálmán 
óbecsei káplánt mozsori lelkészszé nevezte ki, 
Vajda Ottó uszódi adminisztrátort pedig a 
zentai sz. Szív plébánia ideiglenes vezetésével 
bízta meg.

UJ tűzoltó-egylet a megyében. Zsablyán 
Streba Sándor közs. aljegyző buzgólkodása 
folytán e hó 19-én önk. tűzoltó-egylet alakult, 
mely az előjelekből, az általános érdeklődés­
ből és a tagok ambiciózus kedvéből Ítélve, 
szép jövővel kecsegtet. Az élénkén látogatott 
alakuló gyűlésen Dr. Széchényi Tamás főszol­
gabíró választatott meg elnöknek, inig alelnök 
Nikolics Endre közs. jegyző lett. Parancsnok 
lett: Trenka Kálmán szolgabiró, alparancsnok 
Milics János szolgabiró, sznkaszparaucsnok 
Streba Sándor közs. aljegyző, segédtiszt 
Omalyev Elemér, titkár Neuser Ármin. Ugyané 
gyűlésen megválaszttatak a többi tisztviselők, 
a választmány tagjai s elfogadtattak a felol­
vasott alapszabályok is.

A baja-báttaszékl vasút épitése gyor­
san halad előre, úgy hogy 1909. év őszén 
átadható lesz a forgalomnak. A hid és vasút­
építés a modern technika legújabb vívmányai­
nak felhasználásával történik és gyorsvonatok 
közlekedésére is mindjárt olyan arányokban 
készül, hogy a forgalom várható nagy emelke­
dése mellett is minden tekintetben megfeleljen 
az igényeknek.

Oroszországba vándorló cigányok. A
dunántúli vármegyék nem tűrik meg határaik­
ban a kóbor cigányokat, Somogymegyében 
pedig lovat se szabad nekik tartani. A cigá­
nyoknak persze nincs inyjükre eddigi szabad­
ságuk megnyirbálása s elhatározták, hogy 
Oroszországba vándorolnak. Baranyából a múlt 
héten tényleg 50 cigány vándorolt Oroszor­
szágba.

Sz. István ünnepély Óverbászou. A ver- 
básziak az óvek óta meghonosított s a vidéki 
közönség részéről is élénken látogatott sz. 
István ünnepélyt az idén is megtartják, még 
pedig aug. 16-án s már most buzgólkoduak, 
hogy a program minél változatosabb legyen 
és minél többet nyújtson a közönség mulat- 
tatására. ,

Lépfone megyénkben. Csurgó községben 
5 család lépfenébeu súlyosan megbetegedett. 
A betegeket, akik elhullott marha húsából 
ettek, azonnal orvosi kezelés alá vették, dr. 
Széchenyi Tamás főszolgabíró pedig szigorú 
vizsgálatot indított.
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Nem hiteleznek. A zombori cipész iparo 
•ok szakosztálya elhatározta, hogy akciót 
indítanak a hitel eltörlésére és csak készpénz 
fizetésre dolgoznak, mivel az uj végrehajtási 
törvény nem nyújt biztosítékot arra, hogy hi 
tel be vásárolt cipők árait behajthassák.

Kisajátítás. A baja- szabadkai vasút 
elsőrangusitása céljaira a kisajátítási eljárás 
e hó 12-én tartatott meg Baján. A kincstár a 
szőlőkért 4 és a szántóföldekért 2 koronát 
ajánlott nógyszögölenkint. Ez az árajánlat 
sokakat nem elégített ki, mert voltak, akik 
15—18 koronát is elkértek egy négyszögöl 
földterületért.

Magyar színtársulat sikere Belgrádban.
Polgár Károly, a délvidéki szinikerület szín­
igazgatója, nyolcvan tagból álló társulattal és 
zenek rral Szerbiába vonult, Belgrádban ját­
szik éi —az ottani lapok híradása szerint — 
fényes erkölcsi és anyagi sikert arat. A Kol- 
lovatz-terem rengeteg nézőtere minden este 
zsúfolásig megtelik s az előkelő közönség 
soraiban állandóan képviselve van a diplomá­
ciai kar és a katonaság. Nusich Braniszláv, 
a Politik szerkesztője és a szerb újságírók 
elnöke, aki két évvel ezelőtt a magyar újság­
írók tiszteletére is nagyszabású ünnepséget 
rendezett, lelkesen támogatja Polgár társula­
tát, melynek valamennyi tagja részes a dia­
dalban.

A kecskeméti reform. Jogakadémián az
1908 —909. tanév első felére a beigtatások és 
az előadó tanároknál foganatosítandó beiratá­
sok, úgyszintén a tanév kezdetére tartozó vizs­
gálatok szeptember hó 1—15-ig; az utólagos 
colloquiumok pedig szeptember 1—7-ig tartat­
nak. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptem­
ber 15-ón, az akadémiai előadások szeptember 
16 án veszik kezdetüket, ezentúl a joghallgatók 
felvétele csak folyamodás utján, a késedelem 
kellő indokolása alapján történhetik; az utó­
lagos felvételre október hó 14-ig az igazgató- 
tanács elnöke adhat engedélyt. Az akadémián 
fizetendő iskolai dijak a következők: beigtatás 
címén az egész tanévre 8 kor., könyvtárdij és 
az országos tanári nyugdíjalap javára 12 kor. 
nyugdijjárulók, a joghallgatók segítő és ön- 
képző egyesülete javára pedig fólévenkint 5 
kor. tagdíj szedetik. A félévi tandíj 30 kor., 
egész évi 60 kor.

Tűzoltók jubileuma. A szabadkai Ön­
kéntes tűzoltó testület e hó 19-én ülte meg 
fenállásának 20. évfordulóját. Ez emlékezetes 
napot a testület rendkívüli közgyűléssel, a 
szolgálati érmek kiosztásával és diszlakoraával 
ünnepelte meg.

Az uj végrehajtási törvény Ismertetője
címén kis füzetke jelent meg, mely pontosan 
ismerteti mindazt, ami kereskedőkéi, iparoso­
kat, köz- és njagánh/vata/nokokat egyaránt 
érdekel. Az ismertető füzet ára 40 fillér. Kap­
ható minden dohány tőzsdében és hírlapárusító 
helyen. Megrendelhető 40 fillér beküldése mel­
lett Vadász Henriknél Budapest, VI. Szondy- 
utca 44/a.

Felhívjuk olvasóink figyelmét a Magyar 
Élelmiszer szállító Részvénytársaság nyilvános 
hütő és fogyasztó raktárházának hirdetésére, 
mely lapunk mai számában megjelent.

Nyilt-tér.
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Felelős szerkesztő : Lusztlg Nándor dr.
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. Kúriának 32,/urb. 1908. számú 

Ítéletével a mintegy 1590 egy nyolcad telket 
tevő csonop/yai tagosítás működő mérnöki 
munkálatainak biztosítására pályázatot hirdetek.

A pályázatban csak olyan mérnök és föld­
mérő magyar honpolgárok vehetnek részt, kik 
a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter­
nek, a belügyi, kereskedelmi, földmivelési és 
igazságügyi miniszterekkel egyetértőleg 1890. 
évi május hó 23-án 22578. szám alatt kiadott 
rendelet 1—3. pontjában megállapított mérnöki, 
illetve földmérői minősítésnek megfelelnek, kik 
a tagosítás működő mérnöki teendőiben való 
széleskörű jártasságukat és nagyobbmérvú 
gyakorlatukat igazolják.

Az ajánlandó egységár számmal és szóval 
kiírandó.

Az ajánlathoz biztosíték gyanánt a zom­
bori takarékpénztár által 10.000 koronáról ki­
állított — vagy ezen összegnek megfelelő 
óvadékképes értékpapírokról szóló — betéti 
könyv melléklendő, mely biztosítékul szolgál 
az esetre, hogy a felfogadott működő mérnök 
szerződéses kötelezettségeit nem teljesíti.

A mérnöki, illetve földmérői teendők fel­
tételeire vonatkozóan az alábbi pontokat álla­
pítom meg.

Mérnök, illetve földmérő kötelezi magát,
hogy

1. az egész határt a megejtendő határ­
bejárás alapján háromszögelés utján felméri, 
melyről l”=40°-es léptékű térképet készít; 
ezt az összterületnek kimutatásával együtt 
bírói hitelesítés alá bocsátja;

2. ezen térképen az úrbéri választmány 
és illetve a becslő és osztályozó bizottság ha­
tározataihoz képest, a becslésnek s osztályo­
zásnak feltüntetése mellett a jövő állapotot 
ábrázoló dülőzési és kiosztási tervezetet készít.

3. a jelenlegi birtokrészleteknek állapotá­
ról a birtokváltozások megállapítása és kitün­
tetése mellett u. n. előmunkálati (tagosítás 
előtti) földkönyvet, birtokkönyvet és summá- 
riumot készít, az úrbéri bizottságtól átvett 
kataszteri térképen pedig a becslés és osztá­
lyozás eredményét részletesen feltünteti
erről külön-külön az összes érdekelteket is 
értesíti.

4. a biróilag jóváhagyott érdemi egyezség 
alapján megejtendő sorshúzás rendje szerint 
l”40°-es léptékű részlettérképeket készít vá­
szonra húzott papiroson, rajtuk az uj birtok- 
tagoknak kiosztását foganatosítja;

5. a munkálatok foganatosítása közben 
felmerülendő és első sorban működő mérnök­
nél bejelentendő hibákat és tévedéseket díj­
mentesen helyreállítja.

6. a 4. pont alatt körülírt uj birtoktagok­
nak részlettérképén kívül még egy másolati 
térkép példányt is készít vászonra húzott pa­
píron. az egyes uj birtoktagoknak hossz és 
szélességi adatainak feltüntetésével; mindkettő 
hoz pedig egy-egy példány földkönyvet és 
telekkönyvi jószágtestenkónt összeállított telek­
könyvi átalakításra alkalmas kombinatoriumol 
készít, az uj birtoktagoknak területi és becs­
hold, hossz és szélességi adatainak feltünte­
tésével.

7. a készítendő uj birtoktagok földkönyvé­
ben külön rovat alatt kitünteti azt, hogy a 
tagositott birtok, melyik számú tkvi. betétben 
(telekjegyzőkönyvben) foglalt birtoknak felel 
meg.

8. az 1—7 pont alatt részletezett mun­
kákért ajánlandó egységárban nemcsak a szo­
rosan vett műszaki munkálatok díjazása, hanem 
ezen munkával járó összes fuvar, kézinapszám, 
kitűző rudak, zsindelyek, műszerek, lakás, szó­
val mérnöki kellékek költségei is bennfoglal- 
tatnak.

Az ajánlatok 1908. évi augusztus hó 10. 
napján délelőtt 9 óráig alólirt kiküldött kir. 
törvényszéki bírónál Zomborban írásban be­
adandót az utóajánlatokat vagy sürgönyi aján­
latokat figyelembe nem veszek.

Csonoplya, 1908. évi julius hó 20 án.
7)r. pattai kottán s. k. 

kir. törvényszéki bird 
mint kiküldött.

YALINI MAJA
varázs-szinháza világköruton.

Szombaton, julius hó 25-én és

„Erzsébet szálloda“ kertjében

VALINI MAJA
a világhírű vnrázs-művészné. Mindenütt 

őrlési sikert nratott.

VALINI BÉLA
a 15-éves mimikus, 53 átváltozás.

ERDÉLYI GÉZA
a világhírű tlllnkó-műváez vones-nágyee 

: kíséret mellett..............

Kezdete fél 9 órakor. -«$*- Belépődíj 1 korona.
Kedvezőtlen Időjárás esetén az előadás a 

díszteremben fog megtartatni. ------
Számos látogatásért esedezik

AZ IGAZGATÓSÁG.

Eladó.
Egy majdnem teljesen uj gramo­
fon 40 lemezzel, egy jó karban 
levő famángorló és egy svájci 
stilü fa- knttetőzet szabad kéz­
ből, olcsón eladó.
Bővebbet nyújt a kiadóhivatal.

KIADÓ HELYISÉG 
ÉS LAKÁS! =

Buzatér 10. szám alatt Iroda vagy 
flzletnek augusztus 1-től.

Kígyó-utca 46/a szára alatt 2 utcai,
1 udvari szoba mellékhelyiségekkel 

angnsztns 1-től.
Bővebb felvilágosítást nyújt Beregi

József, Újvidék. 1-2

Könyvelőnek ajánlkozik
Kiss János, aki kereskedelmi iskolát 

végzett, úgy az egyszerű mint kettős 
könyvvitelben teljesen otthonos, a magyar 
és német nyelvet szóban és írásban bírja, 
ezenkívül, szerbül, horvátul és tótul beszél. 
Cim : Kiss János Újvidéken, Báthory-u. 20.
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1908. juliug 26. Határőr

A legjobb kutyalepény
Fattlnger kutyalepónye,

mely minden enemii tápszerek közül a 
legjobb alkatórészeket és táperót bírja. 
50 kg. 23 kor. — 5 kg. portomente- 

sen 3‘20 korona.
Fattlnger Puppy-féle bisqult

fiatal kutyák számára
50 kg. 26 kor. — 5 kg. portóm. 3 50 kor.

Prospektust Ingyen küld 
Fattlnger szab. kutyalspény- és baromfi 

tápszerei gyára W. Neustadt.
250 felüli első dijak.

Fattlnger tápszerei állatorvosi ellenőrzés 
12—16 alatt állnak.

GLEICHENBERG G“y.
lö-io (STEIERORSZÁG)
NYÁRI ÉVAD: Májns 15-től október 1-lg.
FJlalpiu jellegű legMyezöbl) klimatikns viszonyok.
Oyógyjavalatok:

Légzőszervek,(hu­
rut, asthma, em­
physema), szívi­
zom betegségei, 
Idegbajok, rekon- 

valescencia.
GYÓGYFORRÁSOK:

Gyógyeszkdzök i 
Inhalatiós és pneu- 
motherapla, szénsa­
vas fürdők, hideg- 
. vlzgyógylntózet, 
gyógy-gymnastika, 

® o napfürdök, stb o 
Konstantin, Emma forrás* 
Johanls kút, Klausenferr.

Gazdagon Illusztrált prospektusokat küld, lakd*- és 
kosaikról gondoskodik a FÜRDŐIG AZGATOSÁG,

az 1908. évi tavaszi és nyíri Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 "szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 koron* 
1 szelvény 15 koron* 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 13 korona 
1 sz.elvény 20 korona

tgy «jelvényt fekete izalonnihihof 20 — K.-éft, 
•imtiigy felOIIAtzövelet, tu/litalAdenl, «elyem- 
kamgarat «th. stb, gyári árakon küld a mint :nra- 
blxliató és szolid cég mindenütt ismert po«xt6- 

gyari raktár

Egy szelvény 
3*10 m. hossza
teljes fért!ruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág ée mellény) 
elegendő, cash

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták Ingyen ée bérmentre.

Az előnyök, a melyeket a ma^Anvevtl élvez, ha 
azövctsztkséglctét közvetlen Slegel-Imkef cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Bankett« legeleeőbb árak. óriási válneiték.
Mintahű, firvelmce kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél le, teljesen friss áruban.

7432. szám. 1908. tkv.
Árverési hirdetmény.

Kárpát Géza újvidéki cég vógrehajtató- 
nak Verkity Krisztina kátyi lakos végrehaj­
tást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 
200 korona tőkekövetelés és járulékai kielé­
gítése végett az 1881. évi LX. t.-c. 144. §-a 
alapján és a 146. §-a értelmében a titeli kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság területén 
lévő a kátyi 1140. számú betétben Verkity

Milos, kiskorú Verkity Voin, kiskorú Verkity 
Miléva, özv. Verkity Sztevánnó született Pari- 
pov Krisztina nevén felvett A. I. 1—2. sorsz. 
1232. és 1233. hrsz. 520 négyszögöl kert a 
beltelekben, 1288 négyszögöles udvarral 
bíró 179. ö. i. sz. ház a végrehajtási törvény 
156. §-a alapján egészben, az utóajánlatot 
tevő Dr. Kovács Árpád újvidéki lakós által 
megajánlott 785 korona kikiáltási árban, to­
vábbá a kátyi 1646. számú betétben özv. 
Verkity Sztevánné szül. Paripov Krisztina 
nevén felvett A. f 1. sorsz. 1918/2. hrszám 
ivonnál 443 négyszögöl területűnek jelzett 
szántó u Jezine Greda düllőben a Dr. Kovács 
Árpád újvidéki lakós utóajánlatot tóvó által 
megajánlott 32 koronában megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik.

Megjegyeztetik, hogy az árverés a fenti 
ingatlanokra özv. Verkity Sztevánnó javára 
bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti 
jogot nem érinti, a mennyiben azonban az 
ingatlanok a haszonélvezeti jog fentartásával 
oly áron adatnának el, hogy az azt megelőző 
körülbelül 10,000 korona követelés kielégíté­
sére elégnek nem mutatkoznék, az árverés 
hatályon kívül helyeztetni s az ingatlanok 
ugyanazon határnapon a haszonélvezetre való 
tekintet nélkül újból elárvereztetni fognak.

Szeri árverés megtartására határidőül 
tSOä. augusztus 24-ik napjának délutáni 3 
órája Xáty községházához tűzetik ki.

1. Kzen árverésen a fent körülírt ingatlan 
a kikiáltási áron alul eladatni nem fog, hanem 
a mennyiben ennél magasabb ígéret nem té­
tetik, az ingatlan az utóajánlattevő Dr. Kovács 
Árpád újvidéki lakós által megvettnek fog ki­
jelentetni.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10°/-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42 §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. november 1. 
napján 3333. szám a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ban kijelölt ovadókképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. évi LX. t-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Titelen, 1908. junius hó 20. napján.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóságnál. Xestyánszky.
kir. jArásbiró.

MÁV. 30231/908. szám. II.

Versenytárgyalási hirdetés.
A máv budapesti jobbparti üzletvezető­

sége a vonalai szükségletének fedezésére

1908—1911. években, évente szükséges 4500 
q. tőzegpo/yva szállítására és tőzegtrágya 
eladására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes feltéte­
leket magában foglaló ajánlati felhívás a máv 
budapest-jobbparti üzletvezetőségnél megsze­
rezhető és a máv igazgatóságánál és Uzletve- 
zetőségeinól megtekinthető; ugyancsak az 
említett hivataloknál tekinthetők meg a hiva­
talos órák alatt a szállításra vonatkozó álta­
lános feltételek is, melyek a máv igazgatósá­
gának budapesti nyomtatványtárából megsze­
rezhetők. Az általános feltételek ára 50 fillér 
darabonkint, melyhez a posta szállítás esetén 
bérmentesítésre 20 fillér is beküldendő a ne­
vezett hivatalhoz.

Az ivenkint 1 kor. bélyeggel ellátott aján­
latok és az ivenkint 30 f. okmánybélyeggel 
ellátott ajánlati felhívások ezen külcimmel: 
„Ajánlat a 24262/1908. számú pályázati hir­
detményben kiirt anyagokra“ 19ÚÖ. é. aug. 
6. napjának déli 12 óráig a máv. budapest- 
jobbparti Uzletvezetősége általános osztályának 
főnökéhez (Budapest, VIII. Kerepesi-ut 3. I. 
38.) benyújtandók, vagy postán beküldendők. 
Fenti napon déli 12 órakor a máv jobbparti 
üzletvezetősógónól az ajánlatok fel fognak 
bontatni, mely alkalommal az ajánlattevők, 
vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyisé­
gek értékének megfelelő 5% készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban 1908. évi ausgusztus 5. napjának déli 12 
órájáig a budapesti jobbparti üzletvezetőség 
gyüjtőpénztárnál leteendő, esetleg posta utján 
beküldendő. Azon felek, kik a postatarókpónztár 
cheque forgalmában bent vannak, a bánatpénzt 
a postatakarékpénztár utján is letehetik. Az 
ajánlatban a bánatpénz letételének megtörténte 
megemlítendő ugyan, de az erről nyert letéti 
jegy nem csatolandó, hanem igazolásul csak 
a bánatpénz feladását bizonyító postai feladó­
vevény, vagy esetleg a letéti jegy másolata 
melléklendő. Az itt felsorolt feltételektől elté­
rő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő 
vagy meghatalmazottja által alá nem irt, ja­
vított, vagy vakart szövegű, pecséttel le nem 
zárt, sértett borítékba helyezett, a kitűzött 
határidő után érkezett, a pótlólag vagy eset­
leg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre 
nézve az előirt bánatpénz előlegesen le nein 
tétetett, figyelembe n nem vétetnek.

Budapest, 1908. julius hó.
jíz üz/etvezetőség.

„WINKLER“-féle villamos színházak vállata.
BUDAPEST. DEBRECEN. KASSA.

Újvidéken a törvényszéki palota mellett.
Óriási szellőztetett pavilion, kényelmes helyekkel. — Saját 16 lóerejü gőzgép és 

villanytelep. — Az előkelő közönség találkozó és szórakozó helye. — Remek tanulsá­
gos ét szórakoztató előadások.

KATONAI HANGVERSENY.
Bővebbet a napi falragasz- ét szlnlapon.

IPAR- ÉS KERESKEDELMI TAKARÉKPÉNZTÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

-W-W-W-4K-W-W Újvidéken, Kossuth Lajos utca 49. szám.

Tisztelettel közöljük, hogy egy előkelő budapesti pénzintézettel létrejött megálla­
podás folytán, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy földbirtokokra, szilárd 
anyagból épült, épülő félben levő vagy építendő ujgvidéki házakra jelzálogos beke­
belezés mellett tőkét és kamatokat magukban foglaló, félévenként lejáró tSrlesitésI, 
részletekben (annuitás) visszafizetendő és rendkívül kedvező feltételek mellett 
folyósítandó

===== Záloglevél kölcsönöket =====
engedélyezhetünk.

vadunk.
A kölcsönügylet végleges lebonyolításáig esetleg előleget le

AZ IGAZGATÓSÁG.
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6 H e. t, árör

Hazai gyártmány! Kitűnő munka!

HATER
6ÉPQYÁR

vas- és fémöntöde részvénytársaság 
SZOMBATBELY-BUDAPEST, 

Vt., kerület, VÁCI-KÖRŰT 61. sz.
'■» ' *J

I .SilíE?
^«SpLJr;|_

Benzinlokomobil-cséplő-szerelvények. Stabil-benzinmotorok. 
Szívógázmotorok faszén-, koksz- és antracit-fütésre 120 HP-ig.

Malomépitészet.
Szab. hydr. borsajtók, olajprések és mindennemű 

lo-io gazdasági gépek.
Kedvezi fizetési feltételek,

Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmentve.

.,ö‘i OiKÍB^VM

Főüzlet Ferenc Józ«ef-tór 3 szám.
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WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Fitér, saját ház Pazar berendezés, látványosság. Tetefon 106.

Fűszer, csemege, sajt, saját termésű bor, liqueur, peisgő, iléligylimölcs, 
tea, rum, conservek, bonbonok, gyUmöles, vadak, hideg telvágott, francia hiiott 
poulard csirke, ásványvis a legnagyobb válassték és legfinomabb minőségben a 

: lehető legolcsóbb árakon.
Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik díszes eikészitesót elvállaljuk.

Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek,
föaelék vetemény és virág magvak 
megérkeztek, csirakópeaségükért 
jótállunk.Mauthner-féle

Kékkő- nifTia háncs, ojtó-gummi és egyéb gaadasági cikk csakis legjobb 
minőségben, de legolcsóbb árban.
Vidéki rendeléseket ingyen csomagolásbaq a beérktxési naporj adunk postára.

Kérjük üzletünk megtekintését, akér vétel nélkül is.
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Fióküzlet: II. Rákóczi Ferene-utca.
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szenzációs találmány, melyne* segélyével
bármely szövetnél! ál látszatét lebet *61 
csönfitni. NélKülőzhetetlen asztali-, ágy­
éi toilette-fehárnemüeK számira, tavikká 
yeka (nem Keményített) IngeHnél. bltuwK- 
nál, menyasszonyi KelengyéKnél i fák«», 
vnlnmint színes vászan- és pnmetazövet- 
SltönyöKnél, vitrage-oKnál. függönyöknél. 

csIpKéKnél, fátyoloKnál stb.

„Hygienikus” , „öt.,.,
mörré és slmnléKennyá teszi hasaalénn a 
bársonyhoz, a pamutszövetebet pedig ha­
sonlóvá teszi a hollandi vászonhoz. Egy- 
fermán nagy hatást gyakorol mlndonftle 
szövetre, vászonra, pamotszévetre, gyepje- 
^ szövetre vagy selyemre.

Fertótlenitóleg hat!
Kínéin (liur-. tureiUri- driririttii « huni. liliUn kiflii..

CHIOZZA & Co-, Gervioiano (tenprparf).

fr«SIS
H
savi

1808. Julim 26.

Pályázat.
A helybeli református iskolaszék az újon­

nan rendszeresített kéz/munka-fanitónSi állásra 
pályázatot hirdet. Évi fizetése — havi elóle- 
ges részletekben — 300 korona. Kötelessége 
az iskolaszék által kijelölt osztályokban a női 
kézimunkát heti három órában tanítani és 
állását szeptember hó 1 -én elfoglalni. Folya- , 
modványok az iskolaszék elnökénél augusztus 
15-ig nyújtandók be.

Újvidék, 1908. július 6.
Száraz Ferenc, jYfo/nár J{ugó,

iák. sz. jegyző, S—8 iák. zz. elnök.

Bükkhasábszenet
rostált és legjobb minőségben teljes 
vasúti kocsirukományokban bármely állo­

másra legjutányosabban szállít 
===GERÖ MÜNDI =======
Budapest, VI., Eöt,vös-utca 34. szám.

1 Eredeti stassfurtl
40 %-os KÁLISÓT ÉS KAINITOT,
valamint az összes egyéb műtrágyákat 
legolcsóbb áron szállítja

KALMÁR VILMOS
a stassfurtl Kálisyndikátus vezórképvise- 
lője: Budapest, VI. Andrássy-ut 49.
9-10

SLt:;‘4S, THIERRY BALZSAMA
a zöld »pi ával mint védöjegygyel. Legkevesebb külde­
mény 12/2 vagy 6/1. avagy 1 «zabadslmazott kölönle- 
gee-nlazó-cnaládihveg 6 koren». — Csomagolás ingyen.
Thierry C e n t if olium-Kenőcs e.

Legkevesebb ktlldemny 2 doboz 1.60 kortan.
A legjobb liAziezerek gyomorbsj, gyomorégés, görce, kö­
högés, mellbej, minden boleő szerv gyuládé««, köszviny, 
tngszaggatás, mindenféle seb. sorvadás, tályog, daganat, 
mindennemű sérül*« ith ellen. — így leesik címezni:

Thierry A., Pregrada Rohlos mellett.
luktárak Budapesten: Török Jézaaf |yó|y»i»ré*t, !||»r 
J, és Euer Le* dr. 6« Vértes L. Leges, Zembor i Német 

gyégyezertérs (a Szentháromsághoz) telefon 71.
11 -3:<

Magyar Élelmiszer-szállító Résziéiiyiársasán
nyilvános hűti- és fogyasEtó raktárháia

■udepeit IX. kér. Téth-Kálmin-etee 1—16. ezém.
Sürgönyeim; Telefon: Központi Irode:

Coaeumui, Budspest. 26—02. V. Nigykerene-utea 11.

Felhívjuk u t. cím figyelmét n modern teohnlko 
oddig elért vívmányainak folhasználáeával horendeietl 
nagyarányú

hűtő- és fogyasztó-riktárhézunkn,
melyben mindenféle ólolmloikkok, u. m.: frisshus, selr,. 
.szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviar, konzorvek, 
vad, vaj, tej, sajt, méz, fűzőiéit, frlse gyümölcs, eör, 
bor, must stb., továbbá növénycsirák, virágok, seör- 
meáruk, szőnyegek stb.

hosszabb Ideig véítezatla* minőségben eltertkaléh.
Az egyos árucikkekre mérsékelt feltételek mellett 

előleget folyósítunk.
A hfltöház olányöson fekszik, a mennyiben a te­

herpályaudvarok közelében és a dunspartl teherpálya­
udvarral pedig iparvágánynyal van össiekötve és a 
város minden pontjáról könnyen érinthető.

Vám- és fogyasztási adó köteles áruk szabad be­
raktározása, továbbá expodlelé kedvesmóny.

A hútöházzal kapcsolatos Jéggyárimk naponként 
600 mmázsn jeget termel.

Elvállaljuk a boraktározott áruk szállítmányozását 
és külföldi

Wie*, Berlin, Breileu, Leeden
saját küzdésünkben lóvé fiókjaink utján való értéke­
sítőiét. — Vidéki áruátvevö es eiztályezé (elegeink i

Kolozsvár, Arad, Kagykároly, Szintes, Lúgos.
Uatárllgynökségoink: Bodenkeoh, Buche, Eger I, I.

Iranloa, Helbetadt Oderberg, Passau, Salzburg, Slmkaeh, 
Tetaehen, Lindau.

Bővebb felvilágosítást készeéggol nyújt
I— 8 ez Igazgatósig.

Nyomatott Hirachenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


